

## 《与神同行》 委身的呼召（1）

经文：出 3:1-6, 10-12

相信收音机前大部份的听众已经接受耶稣基督作救主了，是基督徒了，那么，我向你发出挑战，你是一个向基督委身的信徒吗？你曾经把自己的一生奉献给主耶稣基督吗？你是否甘心降服在主面前，让祂的旨意成就在你身上呢？真诚地把自己奉献给主，就是委身。

在我们一生中，常常作出决定，大的决定，小的决定，然而你有没有作出把自己奉献给的决定呢？你愿意一生奉耶稣基督作你生命的主吗？你愿意让耶稣基督掌管你生命吗？在圣经的新约，有十个希腊字是关于委身的。大部份是关于把自己交给罪恶，或委身其他的事，而其中四个字是关于奉献自己。

委身，是指经过深思熟虑后，甘心把自己奉献给人或物。信任对方，就把自己交给对方，任由对方安排一切。是一个没有自己，完全降服的过程，保罗在罗 12:1 说：  
所以，弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的；你们如此事奉乃是理所当然的。

弟兄姐妹亲爱的朋友，当我们献上活祭，向神完全顺服交托，从此以后，我们就不属于自己了，只属于神。你今天属于谁呢？你曾经把自己的一生奉献给主耶稣基督吗？我的意思是，你是否甘心降服在主面前，让祂作你的生命之主呢？

我们委身的程度会随着我们属灵生命的成熟，变得深入。举例来说：你现在可以完全把自己奉献给主耶稣基督，在往后的日子，神会一步步带领你的属灵生命走向更高境界。神或许会叫你做你从未做过的事，向你发出前所未有的挑战。突然间，神挑战你对祂更委身，就是说向你发出更深入地委身、把自己完全交出的挑战，你愿意吗？未来如何，连你自己也不敢作出保证，所以，我只可以说今天向神委身，而不是明天。我只可以从现在开始，每时每刻与神同行，并且对祂的要求作出回应。

有不少人虽然蒙神拯救，却没有把自己奉献给神。他们的名字虽然记载在羔羊的生命册上，但他们行事为人，仍然随心所欲，依照自己的意思过日子。我得告诉你，圣经没有教导我们应该随心所欲地过的日子，圣经乃是吩咐我们，要过神希望我们过的日子。正如在约 6:38，耶稣说：因为我从天上降下来，不是要按自己的意思行，乃是要按那差我来者的意思行。

弟兄姐妹亲爱的朋友，请你告诉我，是谁在掌管你的生命呢？你知道吗？当你愿意每一步追随神，把自己交托给神，完全向祂降服，那么，你的人生就会充满意义和喜乐。现在我想跟你一起看出 3 章，内容是说到摩西的。神向摩西发出挑战，把不可能的任务交给摩西。

神挑战摩西，委身给神，作祂的仆人，带领以色列人出埃及为奴之地，不再作埃及人的奴隶。神要使以色列成为大国。其实，你有没有想过，神不单向摩西发出挑战，祂也向你和我发出挑战。我们愿意信耶稣，得以称义，神自然欣慰，然而神更希望我们活在祂儿子耶稣基督的主权下，以耶稣基督作我们生命的主，生命的王。不然的话，我们就是与神对立，背叛神。弟兄姐妹亲爱的朋友，你可以为自己的行为找借口，也会觉得自己做的事合情合理，但是，不以耶稣基督为生命的主、为生命的王，就是故意背叛神，背叛大能的主宰。

让我们说回摩西！神呼召摩西，神亲自向摩西说话。在摩西大约四十岁时，他亲眼看见自己的同胞被欺凌，被虐待，情急之下，他杀了一个埃及人。在那一刻开始，摩西可以抓紧时机，发动革命，向埃及人宣战。救赎他的同胞以色列人，摩西大概也认为那时候是做大事的时候了。

但，这不是神的计划，因为摩西未预备好。出 3:1 说：

摩西牧养他岳父米甸祭司叶忒罗的羊群；一日领羊群往野外去，到了神的山，就是何烈山。

摩西杀了埃及人后，逃到了野外，荒芜无一人的沙漠地方，这里对比他从前生活在法老王宫殿中富裕的生活，奴仆成群、有权利有地位的生活，可以说是截然不同的两个世界。野外的牧羊人，是摩西当时的写照。

原来埃及人不喜欢牧羊人。埃及人不喜欢接近他们。所以神拣选的这位牧羊人，就到了米甸沙漠的西面。摩西在这里娶了米甸祭司的女儿。有一天，他像往常一样起床，去到野外牧羊，日子就像平常一样，可是不寻常的事情发生了，是摩西见所未见的，听听出 3:2 说什么？

耶和华的使者从荆棘里火焰中向摩西显现。摩西观看，不料，荆棘被火烧着，却没有烧毁。

摩西看见什么呢？他看见荆棘被火烧着，但无论火势如何猛烈，荆棘却没有烧毁。摩西要走过去看看，接着第 4 节说：

耶和華神見他過去要看，就從荆棘里呼叫說：“摩西！摩西！”他說：“我在這裡。”

经文说神呼叫摩西，其实，神也常常呼叫我们，呼叫你和我，只是我们听不到罢了。为什么听不到呢？因为我们忙于做自己喜欢的事，忙于过自己喜欢的生活，所以听不到神的声音，不理睬神的吩咐。我们不肯花时间聆听神，不肯聆听祂清楚、直接的指引。我们只顾过自己的日子，我行我素，出 3:4-5 说：

耶和華神見他過去要看，就從荆棘里呼叫說：“摩西！摩西！”他說：“我在這裡。”神說：“不要近前來。當把你腳上的鞋脫下來，因為你所站之地是聖地”；

神与摩西开始对话，这次对话扭转摩西一生，引领他一生事奉伟大的神。弟兄姐妹亲爱的朋友，现在我请你仔细听清楚，如果你愿意一生奉献给主耶稣基督，顺服祂，以祂作你的主，你的王，那么，请你诚实地回答以下四个基本问题。

除非你诚实作答，否则你不会明白什么是委身？委身的基础又是什么？是哪四个基本问题呢？我们翻开圣经出埃及记三至四章就可以找到。从神对摩西的呼召就可找到。向神委身，是一件认真的，严肃的事，换言之，你要把自己完全放下，承认神是你的领导，神对你有完全的支配权，他是统治者，他是掌权者，他对你的生命有至高无上的权柄、终极的权柄。你愿意吗？现在我请你回答关于委身的四个基本问题。

第一个问题：神是谁？这位要求你和我降服在祂神圣权威下的神，到底是谁？记得当摩西看见烧着的荆棘，正想走前看看，神对他说什么吗？神对他说：不要近前来。接着神说了一句颇令人惊讶的话：因为你所站之地是圣地。然后在 3:6 记载：

神又说：“我是你父亲的神，是亚伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神。”摩西蒙上脸，因为怕看神。

神首先做的事，是向摩西介绍自己，祂要让摩西清楚知道，呼召他的是谁？呼召他的是怎样的一位神？这一点十分重要。然后在出 3:7-9，神提醒摩西，属于神的子民现在可怜的光景，经文说：

耶和華說：“我的百姓在埃及所受的困苦，我實在看見了；他們因受督工的轄制所發的哀聲，我也聽見了。我原知道他們的痛苦，我下來是要救他們脫離埃及人的手，領他們出了那地，到美好、寬闊、流奶與蜜之地，就是到迦南人、赫人、亞摩利人、比利洗人、希未人、耶布斯人之地。現在以色列人的哀聲達到我耳中，我也看見埃及人怎樣欺壓他們。

弟兄姐妹，神向摩西介紹自己，然後把問題帶出來，神要摩西正視同胞在受苦，神繼續在出 3:10-13，對摩西說：

故此，我要打發你去見法老，使你可以將我的百姓以色列人從埃及領出來。”摩西對神說：“我是什么人，竟能去見法老，將以色列人從埃及領出來呢？”神說：“我必與你同在。你將百姓從埃及領出來之後，你們必在這山上事奉我；這就是我打發你去的證據。”摩西對神說：“我到以色列人那里，對他們說：‘你們祖宗的神打發我到你們這裡來。’他們若問我說：‘他叫什么名字？’我要對他們說什么呢？”

這不是有點奇怪嗎？為什麼摩西說：以色列人若問我說：‘他叫什么名字？’我要對他們說什么呢？”以色列人難道不認識神嗎？他們是屬神的百姓，這位神可是他們祖宗的神，是亞伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神。為什麼還要問神叫什么名字呢？原因是什么呢？原來神的百姓已經不認識他們的神了，以色列人被埃及統治多年，他們早已轉向敬拜埃及的神明、偶像了。他們淪落到一個地步，心中無真神。

假如摩西簡單地對他們說：是神差我來帶領你們的。那麼，他們就會問：那麼多神明，是哪一位呀？所以神向摩西清楚介紹自己，並且介紹了四次。我們來聽出 3:14-16，神怎樣介紹自己。

神對摩西說：“我是自有永有的”；又說：“你要對以色列人這樣說：‘那自有的打發我到你們這裡來。’”神又對摩西說：“你要對以色列人這樣說：‘耶和華—你們祖宗的神，就是亞伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神，打發我到你們這裡來。’耶和華是我的名，直到永遠；這也是我的紀念，直到萬代。你去招聚以色列的長老，對他們說：‘耶和華—你們祖宗的神，就是亞伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神，向我顯現，說：我實在眷顧了你們，我也看見埃及人怎樣待你們。

神在第 16 節要摩西重複對百姓說：‘耶和華—你們祖宗的神，就是亞伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神，向我顯現，說：我實在眷顧了你們，我也看見埃及人怎樣待你們。

神不是說得清楚不過嗎？祂就是那位你們祖宗的神，就是亞伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神；神就是那位自有永有的，直到永遠的神。神吩咐摩西清楚告訴百姓。

以色列人得清楚知道神是誰，不然的話，他們不會順服摩西的帶領，不會願意離開埃及。試想想，憑什麼他們要相信一個在曠野牧羊四十年的牧羊人呢？這個牧羊人沒有帶領軍隊的經驗！難道他有什么拯救三百万同胞的伟大策略嗎？再說：以色列人離開埃及，到哪儿找吃的呢？是誰保證叫他們重得自由呢？法老凭什么聽摩西的話放走他們？他們在沙漠又怎么可能找到水源？沙漠荒蕪，沙塵滾滾，是誰吩咐摩西帶領他們出埃及入沙漠的呢？在沙漠里，他們有什么作為呢？

委身是什么？順服是什么？弟兄姐妹親愛的朋友，你想過嗎？有很多人，他們認為自己不是不順服神，但是有保留，沒有完全把自己交給神。他們說：神呀，我做你吩咐我做的這件事，可是在我內心深处的東西，請你不要碰，不要管，我自己處理就可以了。我們把自己的人生分几部份，只把其中一兩個部份交給神，對神說：我不是不順服你，而是一到此為止，足够了。弟兄姐妹親愛的朋友，這談不上委身！不是委身！

一个奉献给主耶稣基督的人，是一个放弃自己所有权利的人。当你成为神的儿女，你就是神的新家庭的一份子，耶稣基督进入你生命，你属于永生神，你不再拥有任何权利、任何选择，你的意志，你的选择都完全降服在至高无上的耶稣基督面前，只有祂，对你的生命有最后的决策权，只有祂，才是你生命最后的决策者。

事实上，我们很容易忘了神是谁。他不是高高坐在天上的老祖父，看着我们过自己的日子，对我们的罪视而不见，对我们说的话听而不闻。不是这样！大能的神是我们生命的决策者，神对我们的生命拥有至高无上的主权；不是我们自己说了算，而是我们的神，说了算。

我问你一个问题，你相信的神，是圣经里的神吗？你相信的神，是亚伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神吗？你相信神差祂的独生子耶稣基督来到这个世界吗？你相信你敬拜的神就是这样的一位神吗？

我再问你一个问题：你曾经保留你内心的某个角落，或是保留自己的部份财产，部份才干吗？这一切都是属于宇宙的主宰的，而你却据为己有，难道这部份是属于你的吗？如果神是你生命的主，是你的朋友，是你的救主，你还保留什么呢？还有什么权利呢？难道你认为你对自己的生命还有决策权吗？如果你以自己为主为王，你就在敌挡神了。弟兄姐妹亲爱的朋友，你我没有权利的！

第二个问题我们要问自己：我是谁？弟兄姐妹，你是谁呢？这是你和我都必须回答的问题。记得神对摩西说什么呢？神说：你是属于我的，你与我建立了关系，我拣选了你，你是我的仆人，你与我亲密同行，我拣选你去把我的百姓从埃及领出来，叫他们得释放，就自由。我是你的神，我是亚伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神，摩西的神，我是你祖先的神，我是你的神，你是属于我的！

人人希望认识自己，知道自己真正的身份，但我告诉你，除非你回归创造你的神那里，除非你愿意接受耶稣基督，并且让祂掌管你人生，不然的话，你永远不知道自己真正的身份，永远不认识真正的自己，也永远不会明白你的价值，在神眼中，你珍贵无比。你晓得吗？神希望我们晓得，祂看我们如珍宝。我们在祂眼中至为重要。

弟兄姐妹，如果你已经凭信心接受耶稣基督的赦罪之恩，那么你就得蒙救赎，你是谁呢？

你是永生神赎回的儿女—借着祂儿子耶稣基督的宝血买赎回来，耶稣基督在加略山上救赎你。你是谁呢？

你是圣徒，被神称为圣。圣灵住在你心中证明你是永生神的儿女。你是门徒，跟随耶稣基督的门徒，不论你是亲密地追随神，还是远远跟着，甚至犯罪跌倒，你都是耶稣基督的门徒，你是永生神的仆人，不论你是殷勤地服事神，还是冷淡懒惰，你的身份是永生神的仆人，你是耶稣基督军队中的一员，你是士兵，在前线也好，在后方也好，你是作战的士兵，蒙神接纳，蒙神眷爱，你的罪已得赦免、你已被神的恩典救赎、你已被神称你为义、你的罪借着耶稣基督的宝血已得洁净、你已经藉神的儿子耶稣基督，与神和好、你已经分别为圣，被神称为圣徒，与世俗分开，单单属于神、你已经得到身为神儿女的荣耀。

圣经说全知全能的神，把你分别出来，有一天祂会指着你和我对天使说：看，这是我的儿女，在他们身上，我彰显我永恒的恩典和荣耀。他们是我所爱的，是我儿子在加略山上流宝血救赎的。弟兄姐妹亲爱的朋友，这就是你的身份。

你已蒙救赎，属于全知全能的神，那么，你有什么话对神说呢？难道你对神说：我的生命是我自己的，我要照自己的意思生活吗？

如果圣经的神就是你的神，祂就是最高的权威，是你生命最后的决策者。如果你一正如你自己所说的，是属基督的，也是圣经中所说的你，那么，你和我就是永生神的仆人了。我们既是耶稣的朋友，也是祂的仆人。我们是神的儿女，在祂面前降服，把自己交给神，只求基督耶稣在我们生命中居首位，得荣耀——这就是我的身份和使命了。

基督耶稣既是我生命之主，我怎敢告诉祂我愿意为祂做这件事，但不愿意做其他事呢？我为自己划了一个圆圈，我不是不服事神，但只到某程度，圆圈内的事是我一私人一的事，归我自己管。请神不要进入！弟兄姐妹亲爱的朋友，这算委身吗？

这不是委身。假如我知道神是谁、知道自己是谁，那么，自己唯一的权利就是把自己生命的主权交给基督，奉基督为生命的主。这不是说基督高高坐在天上只管供应我们的需要，不错，祂的确供应我们的需要，但更宝贵的是祂与我们同在。祂是我们生命的主。祂在我们生命中拥有最后的发言权，祂吩咐，我们遵从，我们没有权利跟祂争论，或拒绝祂的指示，我们要把自己的喜好、选择完全放下，这就是委身。